

ЗА ВТОРУЮ ПЯТИЛЕТКУ

1935 г.
26
октября
№ 52 (284)

Орган Дубенского РК ВКП(б) и Райисполкома, МАССР

Успех урожая 1936 года по яровым решает сейчас своевременный и высококачественный взмет зяблевой пахоты

Выполнить план взмета зяби в кратчайший срок

Для каждого руководителя колхоза, колхозника и единоличника вполне ясно, что своевременный подъем зяби повышает урожай будущего года.

Но несмотря на это и на благоприятную погоду, план взмета зяби по нашему району выполняется весьма плохо. На 20 октября план по району выполнен только на 52 процента.

Некоторые колхозы не только отстают, но позорно проваливают пахоту зяби. Вот они: колхоз „Свобода“, Моргинского сельсовета (предколхоза Серов) выполнил план на 20 октября только на 3 проц., имени Литвинова, Чивляновского сельсовета на 7 проц., „Кзыл-Юл“ на 8 проц., „Марс“, „Коммунар“ и „Шлавка“ на 17 процентов, „Пятилетка“ на 19 проц., имени Калинина на 29 проц. и т. д.

Руководители этих колхозов явно саботируют план взмета зяби.

Решение райкома ВКП(б) и райисполкома от 24 октября требует покончить с этим самотеком, безответственным отношением к зяби и систематическим невыполнением пятидневных заданий.

Руководители колхозов, особенно отстающих, должны крепко взяться за зяблевую пахоту и к 30 октября выполнить полностью план взмета зяби. Вместе с этим обратить серьезное внимание на качество, т. е. добиваться глубокой пахоты и без огрех.

В случае обнаружения нарушений агротехники зяби, немедленно произвести перепашку без начисления трудодней.

Для своевременного и качественного выполнения плана имеются все условия, только нужно по-большевистски руководить и работать. Берите пример с колхоза „Измаль“, Антоновского сельсовета, который еще до 20 октября выполнил план взмета зяби на все 100 процентов.

Близки к выполнению и другие колхозы, как например: колхоз „Кр. Луга“, выполнивший план на 85 процентов, имени Молотова — 81 процент и другие.

ПРИЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Мы, трактористы дежурной краснознаменной тракторной бригады Дубенской МТС, обязуемся до конца взмета зяби давать за смену на тракторе с 4-х корпусным плугом 4 га, а на тракторе с 3-х корпусным плугом 3,5 га и хорошего качества.

По поручению общего собрания трактористов.

ВДОВИН.

ВОТ КТО СРЫВАЕТ ЗЯБЬ

Пред колхоза имени Лени на Волгушев не выполнил постановление президиума Райисполкома о выделении 75—80 процентов тягла на зябку. На 20/х колхоз вспахал из 1778 га только 618 га по сводке, а по документам еще меньше, т. е. 340 га.

Волгушев, несмотря на все это, выехал в Пензу за автомашиной. Ведь он мог послать другого человека, а самому остаться руководить Предколхоза „Юпитер“. Семин тоже не контролирует и слабо руководит.

Пред. колхоза им. Литвинова Мучкаев систематически пьянствует. Работа идет самотеком. Поэтому не убрано еще 2 га чечевицы.

Из-за отсутствия горячего 50 тракторов МТС стоят и стоят до сих пор, потому что нет денег, а должники не платят. Колхоз им. Калинина должен 20 тыс. руб., Муралова—8 тыс. руб. „Кр. Пятилетка“—8, 5 тыс.

Вот где причины срыва зяби. Необходимо ударить покрепче по виновникам срыва плана зяблевой пахоты. Ведь от зяби зависит урожай будущего года.

Агроном Пронин

Огонь по срывщикам зяби!

О ХОДЕ ПОДЪЕМА ЗЯБИ

Постановление бюро Райкома ВКП(б) и президиума РИК, а от 24/X-35 г.

Признать, что большинство партийных организаторов, председат. колхозов и сельсоветов совершенно неудовлетворительно руководит взметом зяби: т. т. Паршин и Белькин — „Кр. пятилетка“. Суворов и Василькин — „Коммунар“, Новиков и Мучкаев — имени Литвинова, Узбеков и Вальшин — „Кзыл-юл“, Виноградов и Сульдин — „Ястере пице“ Пияськин и Чаткина — „Марс“.

В указанных колхозах подъем зяби представлен полнейшему самотеку. Директор МТС тов. Колузанов не принял никаких мер к выполнению 5-дневных заданий по взмету зяби.

Бюро райкома постановляет:

1. Пред. колхоза „Коммунар“ Василькину за срыв пятидневных заданий по взмету зяби (вместо 750 га спахано только 252 га,) объявить выговор и пред. колхоза

„Марс“ тов. Чаткину объявить строгий выговор.

2. Пред. колхоза „Кзыл-юл“ тов. Узбекова за срыв зяби отдать под суд и предложить прокурору немедленно провести следствие по этому делу.

3. Предупредить партийных организаторов, председат. колхозов и с/советов, что если они не обеспечат безусловного выполнения пятидневных заданий по взмету зяби и выделению на зябь не менее 70—75 проц. живого тягла, то бюро РК ВКП(б) и президиум РИК примут самые жесткие меры.

4. Обязать парт. организации и зам. директора по полит. части тов. АРИНА развернуть социалистическое соревнование между плугарями и трактористами по выполнению норм выработки при высоком качестве зяблевой пахоты

5. Предупредить пред. и

парт. организаторов колхозов: им. Литвинова, им. Муралова, „Марс, им. Кирова, „Кр. Пятилетка“, „ЯК. Пиче“, что если они не обеспечат выполнение плана зяби до 1/XI, то Бюро Райкома и Президиум РИК а по ставят вопрос об укреплении партийного и советского руководства этих колхозов.

Указать зав. РайЗО тов. Антонову, что с его стороны не были приняты меры в отношении злобно саботирующих взмет зяби председателей колхозов.

На очередном заседании бюро заслушать доклад о ходе зяби директора МТС тов. Колузанова, Настоящее постановление опубликовать в печати.

Секретарь РК-ВКП(б)

Киржаев

Пред. Рика Сульдин

Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти после продолжительной болезни старейшей большевички, неутомимого и стойкого борца за коммунизм — АННЫ ИЛЬИНИЧНЫ ЕЛИЗАРОВОЙ — УЛЬЯНОВОЙ.
ЦК ВКП(б)

Жизненный путь

Анна Ильинична Елизарова — Ульянова, сестра Владимира Ильича ЛЕНИНА, родилась в августе 1864 года в Нижнем Новгороде. Училась в Симбирской женской гимназии и окончила ее в 1880 году. Еще в гимназические годы она живо интересовалась Белинским, Писаревым — тогдашними носителями передовых идей.

После окончания гимназии Анна Ильинична переехала в Петербург и поступила на Бестужевские высшие женские курсы.

В 1886 году она впервые приняла участие в политической демонстрации.

В 1887 г. Анна Ильинична принимала участие в покушении на царя Александра III, организованном ее братом Александром Ильичем, была арестована и выслана.

В 1896 г. А. И. переезжает в Петербург, где в то время сидел в тюрьме Владимир Ильич; А. И. поддерживает с ним связь и перепишивает составленную тайнописью Лениным программу нашей партии.

Осенью 1898 года А. И. вошла в первый Московский комитет С.-Д. партии.

Летом 1900 года А. И. поехала за границу, где провела два года, участвовала в группе „Искры“.

В январе 1904 года она была вновь арестована по делу ЦК и Киевского Комитета партии.

С конца 1905 г. А. И. работает членом редакции большевистской газеты „Вперед“ и занимается перепечаткой революционной литературы.

В январе 1907 года А. И. была арестована в Москве с пачкой листовок.

Осень 1908 года и 1909 года А. И. жила в Москве, налаживая издание книги Владимира Ильича „Материализм и эмпириокритицизм“.

В мае 1910 года она была арестована в Саратове.

В 1913 году А. И. переезжает в Петербург, принимает участие в „Правде“, одновременно редактируя журнал „Работница“.

В годы империалистической войны А. И. продолжала вести переписку с заграничным бюро ЦК большевиков, организовывала сбор средств для партии, налаживала распространение нелегальной литературы.

В июле 1916 года была вновь арестована и выслана в Астраханскую губернию.

В октябре 1916 года переехала в Петербург, где перед самой февральской революцией 1917 года снова арестована и освобождена уже восставшим народом.

С первых же дней после февральской революции А. И. работает секретарем редакции „Правды“ затем в Истпарте и в Институте Ленина.

Несмотря на болезнь и преклонный возраст Анна Ильинична до самых последних лет не оставляла работы. Она оставила немало литературных трудов.

Полный лишений, преследований, арестов и ссылки, — весь жизненный путь Анны Ильиничны Елизаровой — Ульяновой — яркий путь твердого большевика, одного из бойцов старой большевистской гвардии, под руководством Ленина и Сталина выросшей в миллионную армию мирового большевизма.

Неправильно начисляют трудодни

В колхозе „Красный Октябрь“, Антоновского сельсовета додумались до того, что начислили по 1,25 трудодня за каждый день колхозникам, работающим в свиноводстве.

Парторг мотивирует это тем, что, мол, они, работая в свиноводстве, ничего не заработали и неизвестно, когда получат зарплату.

Зачем же отнимать у честно работающего колхозника его сытный трудодень?

Пронин.

Охотин не спешит

Пред. Колхоза „Пролетарий“, Кв. Голодяевского сельсовета Охотин по 2 месяца не оформляет хозяйственные и дежурные документы. Он отнекивается все время: то, говорит, забыл дома, то не оформлены и т. п. Ревизионная комиссия тоже относится халатно к этому. Надо предупредить преступления, т. е. не давать им совершиться.

Бузыров

Беспризорный детсад

Зав. Ливадским детсадом Беляева в детский сад является только за тем, чтобы поебедать за счет детей и взять пищи для своего мужа.

Воспитательную работу ведет неопытная руководительница, нуждающаяся в многих указаниях.

А сама Беляева целыми днями платается по селу, разносит сплетни, вмешивается в семейные дела, ругается с колхозницами и агитирует, чтобы в колхозе не было детей на зимний период. Частенько в здании детского сада устраивает выпивки для каких-нибудь проезжих уполномоченных, а в это время выговяет детей на холод.

В стенгазете колхоза имени

Лишить звания ударника

Сторож конного двора колхоза „Пролетарий“, Кв. Голодяевского сельсовета Журмилов не выходил на работу 4 дня во время религиозного праздника (покрова). За него дежурил сторож Ванисов П. Я.

За невыход на работу нужно Журмилова лишить звания ударника и дать ему нагоняй. Правление, прими соответствующие меры.

ЕЖОВ.

Политотдела было несколько замечаний о проделках Беляевой, но до сих пор никаких мер не принято, и она продолжает безобразничать.

Не так давно она забралась за яблони в сад хозяйки квартиры. Дети это видели, и теперь они говорят: „Тетя Феня сама лазит за яблочками. И Мы тоже будем“...

Райздравотдел обращает внимание только на внешность детсада. Он доволен тем, что в комнате детсада все лето стояли детские ириватки, но дети на них не спали. Все это было и есть только на показ.

А ведь главное в детских садах—это воспитательная работа и питание детей. Райздравотдел должен обратить на это серьезное внимание и срочно принять меры.

Наблюдателя



При убое свиней надо снимать шкуры

Согласно постановления ЦИК СССР от 10 мая 1932 года все хозяйственные, кооперативные, советские и общественные организации, а также и частные лица при убое свиней обязаны снимать с них шкуры и сдавать их в „Союзкож“ и другие заготовительные организации.

Это постановление правительства некоторыми организациями и частными лицами выполнялось слабо, а иногда даже грубо игнорировалось.

„Союзкож“ обязан систематически проверять, как выполняется это важнейшее постановление правительства вышеуказанными организациями и частными лицами.

Во всех случаях нарушения постановления виновники будут привлекаться к уголовной ответственности по ст. 105 УК, а в злостных случаях (при массовом убое свиней) должностные лица будут привлекаться по ст. 109 и 111 УК, и эти категории будут расстреляны в течение 5-10 дней.

Прокурор по Дубенскому району С. СОРОКИН.

Мельник спит

Мельник колхоза „Пролетарий“, Кв. Голодяевского сельсовета Грошев Я. М. по ночам спит в конюшечке, а на ночное дежурство назначает помощников, которые не опыты и, когда бывают какие-либо поломки, то не могут исправить. Мельник должен быть всегда при мельнице.

Ежов

Не забывать свиней

В СТФ колхоза „Якстере Пиче“, Налитовского сельсовета свиноматок 20 голов и молодняка, от одного до четырех месяцев, 50 голов.

Имеется одна только свиноводка Цицорова. Она хотя и хорошая работница, но все же не может справиться. От плохого ухода погибло 10 поросят.

Зав. СТФ Бузанов ежедневно ходит в правление колхоза и просит добавочного работника, но до сих пор не добился. Пред. правления Сульдин и парторг Виноградов сочувствуют ему, но помощи не оказывают. Говорят, что никто не хочет работать в СТФ. А разве нельзя заставить? Конечно, можно. И это нужно сделать немедленно.

Забывать свиней—это не только свиноводство с вашей стороны, тов. Сульдин и Виноградов, а—преступление.

Налитовский

ВОПРОС

Облагается ли налогом по хлебопоставке лесная стража, посеявшая хлеб на вновь раскорчеванной и поднятой целине?

Голубаев

Редакция отвечает:

Согласно инструкции Комзг СНК за 1935 год, § 19 лесная стража, имеющая посеянную на вновь раскорчеванной и поднятой целине землю, освобождается от зернопоставки с земель на лесных участках, хотя бы и на вновь разработанной земле.

Зам. ответ. редактора
Н. Маркелов

СТЫДИТЕСЬ СВОЕГО НЕВЕЖЕСТВА!

ПИСЬМО М. ГОРЬКОГО

Ребята, я публикую ваше письмо в газете, но не называю ваших имен, потому что не хочу, чтоб товарищи ваши жестоко осмеяли вас за вашу малограмотность. Стыдно ученикам 4-го класса писать так малограмотно, очень стыдно!

ПИСЬМО РЕБЯТ, ПОЛУЧЕННОЕ М. ГОРЬКИМ

Здравствуй дорогой великий пролетарский писатель Максим Горький.

Шлем мы тебе пролетарской привет и желаю всего хорошево.

Нам твои книги очень понравились „В людях“, „Детство“, „Мать Горького“, „Жизнь и приключения“. Только очень эти книги были жалобные.

И мы сравнивали с собой как мы дети свободны, мы дети труда, мы свободно гуляем всегда.

И только у нас в советской стране Свободная тетора гуляет и где ни взглянешь всюду тетора с виселами лицами всегда мы в школу пошли все об этом знали что дети когда то страдали это нам все описал великий писатель Горький он это все испытал и нам детям свободы это рассказал.

Дорогой писатель Максим Горький мы очень просим тебя чтобы ты нам написал ответ. Мы уж тебе посылаем 2-е письмо но не ответу нет.

И необходимо, чтоб вы, а также подобные вам бойкие неряхи и небрежники постыдились своего неумения ясно выразить свои мысли и своего незнания грамматики.

Вы уже не маленькие, в вам пора понять, что ваши отцы и матери героически

работают не для того, чтоб дети росли невеждами. Вам пора понять, что вы являетесь наследниками великого труда, будущими хозяевами страны, самой богатой в мире, страны, которая возбуждает великую любовь пролетариата всех стран и зверную ненависть буржуазии всей земли. Во всем мире все страны, в которой пред детьми была бы так широко открыта дорога к самообразованию, самовоспитанию, нет страны, где государственная власть так заботилась о детях, как заботится она в Союзе Советов.

Пора, пора, ребята, понимать это.

Будет гораздо полезнее для вас, если вместо того, чтоб писать безграмотные письма, вы научитесь понимать смысл того, что происходит вокруг вас, на ваших глазах, и смысл того, что вы читаете о прошлом. Плохо вы учитесь, ребята! Должно быть, и учат вас плохо.

Стыдно преподавателям русского языка в школе вашей, как это они допускают, чтоб ученики четвертого класса могли писать столь безграмотно.



За учебой

М. ГОРЬКИЙ.